

情暖江淮 慈善中华

——写在金种子酒业荣获中华慈善奖之际

7月15日,第六届中华慈善奖表彰大会在北京人民大会堂举行。会议对40名个人和志愿者团体、37家企业和23个慈善项目进行了表彰。中华慈善奖由民政部举办,旨在表彰在慈善事业中作出突出贡献的个人、团体、企业和优秀慈善项目,大力弘扬慈心为民、善举济世的慈善精神和人道主义精神,促进社会主义精神文明建设,发挥慈善事业改善民生、促进社会和谐积极作用。

本次会议上,金种子酒业被授予“中华慈善奖”,这是全国唯一一家荣获本届中华慈善奖的白酒企业,同时也是安徽唯一的一家获奖企业。在鲜花和掌声中,金种子酒业副总经理张向阳先生手捧“中华慈善奖”奖杯。看着手中的奖杯,张向阳备感欣慰和光荣,金种子人因爱心而受到全社会的尊敬,他为金种子永恒的爱而久久感动着。



7月15日,从人民大会堂领奖走出来的金种子酒业副总经理张向阳

热心慈善 矢志不渝

作为全国食品行业百强企业,金种子酒业始终坚持以履行社会责任打造爱心品牌,在支持社会公益慈善事业方面一直走在行业的前列,开创了一条企业发展与社会责任相辅相成的和谐共进之路,实现了品牌价值和经营业绩的双提升。“金种子”商标荣获“中国驰名商标”,自2005年以来,经营业绩连续六年保持了50%以上的高速增长。

金种子酒业在不断发展壮大的同时,始终不忘回馈社会。从上世纪90年代开始,每年都拿出数笔资金,用于爱心助学、扶贫济困、抗洪救灾、抗震赈灾、携手慈善、支持就业等社会公益慈善事业,与国内100余家慈善机构、社会团体合作,开展公益慈善活动成为企业发展中的一项常规性工作。

金种子酒业自成立以来,累计捐款捐物近1亿元,为构建和谐社会、推动慈善事业发展作出了积极贡献。2009年,金种子酒业被安徽省民政厅、安徽省慈善协会、安徽省红十字会授予“安徽慈善奖”,荣获“爱心慈善企业”称号,而今喜获“中华慈善奖”,充分发挥了优秀企业公民的领军作用和示范作用。

抗灾救灾 率先行动

在一些地区出现意外灾情的时候,金种子酒业总是及时伸出援手,积极主动地捐资援助。

积极支持抗震救灾。2008年5月12日发生的汶川大地震,金种子酒业在第一时间就通过省红十字会捐款50万元,并交纳“特殊党费”664万元,公司累计向汶川地震灾区捐赠261万元。2010年4月19日发生的青海省玉树地震,金种子酒业捐款人民币80万元,以此为灾区人民贡献一份绵薄之力。

积极支援抗击冰雪灾害。2008年1月10日至2月中旬,一场大范围持续性的低温雨雪冰冻灾害,给安徽人民的生产和生活造成了巨大损失。金种子酒业与灾民心连心,捐款捐物慰问灾民,帮助菜农销售滞销大白菜、组织清扫高速公路的积雪,一系列的举动表明了大爱之心。



▲2010年11月6日,金种子酒业总经理宁中伟女士代表公司向安徽省慈善协会捐款160万元。

积极支持抗洪抢险和抗旱救灾。一方有难、八方支援,近3年来,累计向阜阳淮地区捐赠价值160多万元的粮食、衣被等群众生活必需品,为洪灾地区困难群众送去150多万元的春节慰问金和节日用酒。2011年春季以来,淮河两岸旱情严重,公司组织130多名员工,配合武警官兵在太和、阜南等地浇灌春小麦,深受广大农民群众的好评。

扶贫济困 义无反顾

每当困难群众和贫困学子遇到困难时,金种子酒业总是有求必应。长期以来,每逢节假日或是酷暑严寒之时,金种子的相关领导总是带着员工出现在乡镇敬老院,从来没有间断过。近3年来,定向资助了阜阳地区10所敬老院,累计为孤寡老人送去了50多万元的慰问金和慰问品。

在安徽全省范围内经常性开展助残济困活动,2000多名残疾人受到资助。2011年5月,黄山市32名残疾人在屯溪垦场集体接受了金种子酒业的爱心捐赠;出资32万多元资助了临泉县66名贫困及残疾学生;仅在安徽临泉县,金种子酒业于2010年就捐资19万元,先后资助了临泉长官镇患“脆骨症”的玻

璃娃娃杜子君、陈集镇孤儿李东北、艾亭镇患“烟雾病”的困难学生代红梅、关庙镇身患白血病的安徽理工大学学子杨高明等四位同学,出资7万元救助了周贡献等阜阳三位特困职工……一桩桩,一件件,感人至深。

爱心助学 不遗余力

百年大计,教育为本。金种子酒业为让贫困的孩子能够接受教育,将关注的焦点延伸到贫困地区和贫困家庭的孩子们,努力为贫困学生创造良好的学习环境。

2010年,金种子酒业员工得知临泉县城关镇的任庄希望小学条件十分艰苦时,立即为任庄希望小学送去了价值5万多元的笔记本电脑和学习用品,受到了老师和孩子们的热烈欢迎。为了进一步支持任庄希望小学,金种子酒业再次向该校捐赠现金20万元。

2005年,金种子酒业在安徽合肥、安庆、黄山、阜阳等17个地市启动“托起明天太阳”资助贫困大学生的慈善项目,累计发放助学金近300万元,对被高校录取的1300多名优秀贫困生进行专项资助。每年高考期间,金种子总要爱心服务贫困学子,组织多种爱心送考活动。金种子酒业还积极帮助大学生就业创业,是安

徽大学、阜阳师范学院、阜阳职业技术学院等10余所高校的学生创业实习基地。

文体惠民 坚持不懈

2010年5月,第四届全国体育大会在合肥举办,这是合肥市及安徽省有史以来举办的规模最大的一次体育盛会,金种子酒业出资500万元资助本届体育大会,为全国体育事业的发展作出了积极的贡献。

2010年4-12月,出资30万元,资助安徽省文联在寿县、砀山县、滁州市、阜阳市开展“放歌江淮”大型文化下乡活动,丰富了各地城乡居民的业余文化生活;继2010年出资30万元资助阜阳市市民春节游园灯会之后,金种子酒业又再次出资30万元资助阜阳生态园市民春节游园灯会;出资23万元,资助了苏鲁豫皖四省老年门球赛。

2011年3月-6月,为庆祝建党90周年,金种子酒业出资100万元资助“红歌满江淮,合唱促崛起”大型红歌比赛,同时在安徽合肥、黄山、阜阳等地协办了12场红歌比赛活动。

创建和谐 责无旁贷

美酒鲜花献给最可爱的人。2008年6月,金种子资助铜陵市见义勇为促进会捐款5万元用于当地见义勇为基金;2010年五一期间,金种子酒业捐出近五万瓶礼品酒,献给自新中国成立以来获得市级以上的“劳动模范”。

积极参与拥军优属工作。每年八一建军节前夕,金种子酒业都要以各种方式慰问子弟兵。2010年向阜阳军分区、预备役团、武警支队和消防支队等13家单位赠送了价值26万元的节日礼物;出资6万元赞助了阜阳“八一鱼水深”大型军民联欢晚会。资助阜阳十佳民警评选活动,砀山十大警嫂评选活动。

积极支持乡镇平安建设。2010年11月16日,向阜南县张寨镇、会龙乡定向捐赠20万元,资助这两个乡镇购买安保视频监控设施,加强乡镇安全防范能力和社会治安防控体系建设。

柴洪升/文 张帆/摄



▲2010年5月,金种子酒业捐资500万元资助在合肥举行的第四届全国体育大会。



▲2010年8月,金种子酒业向临泉县任庄希望小学捐赠价值5万多元的电脑等教学用品。



▲金种子酒业实施“共建祥和阜阳,托起明天太阳”“资助贫困大学生”公益慈善项目,先后资助了300多名贫困大学生,图为2010年8月,接受捐赠的大学生代表。



▲金种子酒业实施“关爱农村留守儿童”慈善项目,为学校和孩子们捐赠学习和体育用品,图为2010年6月1日,金种子酒业捐赠人员在阜南县王家坝镇中心学校与留守儿童共庆儿童节。